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Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 57170/09-11-2012 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                    40
η
 Τακτική Συνεδρίαση Οικονοµική Επιτροπής  

     ∆ΗΜΟΣ  Ι Λ Ι Ο Υ                                    την 08-11-2012 

Η Οικονοµική Επιτροπή Ιλίου συνήλθε στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο σήµερα την 08
η
 Νοεµβρίου 

2012, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.30 µ.µ., ύστερα από την υπ. αριθµ. 56266/02-11-2012 πρόσκληση του 

∆ηµάρχου ως Προέδρου της Ο.Ε. κ. Νίκου Ζενέτου, η οποία επιδόθηκε νόµιµα και εµπρόθεσµα σε όλα 

τα µέλη της Οικονοµικής Επιτροπής στις 02-11-2012. 

        Η Οικονοµική Επιτροπή αποτελείται από εννέα (9) µέλη.   

      ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ZENETOΣ ΝΙΚΟΣ   ∆ήµαρχος ως Πρόεδρος Ο.Ε. 

1.  ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆.Σ.  Αντιπρόεδρος Ο.Ε. 

3. ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ∆.Σ.              Μέλος   της Ο.Ε. 

4. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, ∆.Σ.            «  « 

5. ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆.Σ.   «  « 

6. ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ∆.Σ.     «  « 

7. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ∆.Σ.     «  « 

8. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆.Σ.      «  « 

ΑΠΟΝΤΕΣ   

1. ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ∆.Σ.    «  « 

        

 ΑΠΟΦΑΣΗ –363–  

Ο ∆ήµαρχος κ. Ζενέτος Νίκος ως Πρόεδρος της Οικονοµική Επιτροπής, εισάγει για συζήτηση το 3o 

θέµα εκτός ηµερήσιας διάταξης, που σύµφωνα µε το άρθρο 75 § 3  του N. 3852/2010 κατέστη οµόφωνα 

κατεπείγον θέµα και αφορά την εξέταση ένστασης του υποψηφίου προµηθευτή µε την επωνυµία Ι.Μ. 

CONSTRUCTIONS κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού που αφορά την «Αντικατάσταση ενεργοβόρων 

παλαιών φωτιστικών χαµηλής απόδοσης µε άλλα νέας τεχνολογίας». 

Αφού θέτει υπόψιν της Επιτροπής το υπ’ αριθµ. 56976/08-11-2012 έγγραφο της Οικονοµικής 

Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

 «Σας στέλνουµε τη µε αρ. πρωτ. 55449/30-10-2012 ένσταση του υποψηφίου προµηθευτή µε την 

επωνυµία Ι.Μ. CONSTRUCTIONS κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού που αφορά την «Αντικατάσταση 

ενεργοβόρων παλαιών φωτιστικών χαµηλής απόδοσης µε άλλα νέας τεχνολογία», καθώς το φάκελο της 

προµήθειας και παρακαλούµε να αποφασίσετε σχετικά.» 

 

Η Οικονοµική Επιτροπή 

Έχουσα υπόψιν τα ανωτέρω, καθώς και την εισήγηση  της υπηρεσίας  που έχει ως κατωτέρω:     

«Σχετικά µε την ανωτέρω αναφεροµένη ένσταση, έχουµε να επισηµάνουµε τα εξής:  

ΣΗΜΕΙΟ Α της ένστασης:  

Οι όροι της διακήρυξης και συγκεκριµένα οι Τεχνικές Προδιαγραφές των προς προµήθεια 

φωτιστικών νέας τεχνολογίας LED είναι απολύτως σαφείς και πλήρεις και σε καµία περίπτωση δεν 

λειτουργούν αποτρεπτικά για τη συµµετοχή στο διαγωνισµό υποψήφιων προµηθευτών. Οι Τεχνικές 

Προδιαγραφές εκπονήθηκαν µετά από επισταµένη έρευνα, µελέτη και είναι βασισµένες σε Ευρωπαϊκά 

Πρότυπα και νόρµες καθώς και στα πρότυπα του ΕΛΟΤ.  

Τα πιστοποιητικά και οι διασφαλίσεις που απαιτούνται και µάλιστα επί ποινή αποκλεισµού, 

απαιτούνται αποκλειστικά και µόνο για να διασφαλισθεί ότι στο διαγωνισµό θα συµµετέχουν υποψήφιοι 

προµηθευτές – εταιρείες οι οποίοι θα διαθέτουν κύρος, τεχνογνωσία, τεχνολογία και τα προϊόντα που θα 

προσφέρουν θα είναι αρίστης ποιότητας,  καθώς είναι γνωστό ότι η αγορά των LED έχει απογειωθεί µε 

ένα άναρχο τρόπο και υπάρχει πολύ µεγάλη απόκλιση ποιότητας µεταξύ των προσφεροµένων LED στην 

αγορά, που οδηγεί κάποιες φορές στην πρακτική «εξουδετέρωση» των θεωρητικών πλεονεκτηµάτων των 

LED. 
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Ο οδικός φωτισµός συνιστά µια ειδική κατηγορία δεδοµένου ότι υπόκειται σε µια σειρά 

κανονισµών – οδηγιών οι οποίες πρέπει να γίνονται οπωσδήποτε σεβαστές για λόγους ασφαλείας κυρίως. 

Το πρότυπο είναι το ΕΝ13201. 

Η φωτοτεχνική µελέτη είναι ο ένας & µοναδικός τρόπος διασφάλισης του αποτελέσµατος & 

συµµόρφωσης µε τους ισχύοντες κανόνες ασφαλείας και απαιτείται για να πιστοποιηθούν τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά των  προσφεροµένων φωτιστικών και σε καµία περίπτωση δεν είναι όρος που να 

αποκλείει κάποιο υποψήφιο προµηθευτή από το να συµµετέχει στο διαγωνισµό. Με τη βοήθεια 

προγραµµάτων ευρύτατα διαδεδοµένων όπως π.χ. Dialux, Relux κ.α. τα οποία ελεύθερα υπάρχουν στο 

διαδίκτυο και είναι εγκεκριµένα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο κάθε ενδιαφερόµενος υποψήφιος 

προµηθευτής έχει τη δυνατότητα να εκπονήσει φωτοτεχνική µελέτη για τη Λεωφόρο Θηβών που στην 

προκειµένη περίπτωση είναι η οδός που µας ενδιαφέρει, µε το προσφερόµενο από αυτόν φωτιστικό νέας 

τεχνολογίας LED και να διαπιστωθεί ότι το προσφερόµενο φωτιστικό είναι αυτό που καλύπτει τις 

απαιτήσεις του παρόντος διαγωνισµού.  

ΣΗΜΕΙΟ Β της ένστασης: 

1. Ισχύς φωτιστικού <= 105 W: το µέγεθος αυτό ορίσθηκε µετά από εκπονηθείσες µελέτες µε 

διάφορους  τύπους φωτιστικών σωµάτων νέας τεχνολογίας LED, τα αποτελέσµατα των οποίων 

έδειξαν ότι εκπληρώνονται οι ανάγκες φωτισµού για την κατηγορία δρόµου ΜΕ3c (ΕΛΟΤ ΕΝ 

13201.2), µε φωτιστικά µέγιστης ισχύος έως 105 W νέας τεχνολογίας LED. Το έως 105 W 

σηµαίνει ότι ∆ΕΝ αποκλείονται του διαγωνισµού χαµηλότερης ισχύος φωτιστικά νέας 

τεχνολογίας LED τα οποία όµως θα πληρούν απαραίτητα τις ανάγκες για την κατηγορία ME3c, 

στην οποία κατηγορία ανήκει και η Λ. Θηβών. 

2. Ενδεικτική φωτεινότητα >=9.200 Lumens: Ισχύει ότι και παραπάνω, ήτοι φωτιστικό νέας 

τεχνολογίας LED χαµηλότερης ισχύος, που θα επιτυγχάνει την ενδεικτική φωτεινότητα των 9.200 

Lumens και άνω και θα πληροί απαραίτητα τις ανάγκες για την κατηγορία ME3c, ∆ΕΝ θα 

αποκλείεται του διαγωνισµού. 

3.4.5 Για τα υποερωτήµατα Α, Β, Γ η απάντηση έχει ήδη δοθεί παραπάνω όπου αναλυτικά 

αναφέρουµε τον τρόπο µε τον οποίο γίνεται µια φωτοτεχνική µελέτη, ήτοι µε τη βοήθεια 

προγραµµάτων ευρύτατα διαδεδοµένων όπως π.χ. Dialux, Relux κ.α. τα οποία ελεύθερα υπάρχουν 

στο διαδίκτυο και είναι εγκεκριµένα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο κάθε ενδιαφερόµενος υποψήφιος 

προµηθευτής έχει τη δυνατότητα να εκπονήσει φωτοτεχνική µελέτη για τη Λεωφόρο Θηβών που στην 

προκειµένη περίπτωση είναι η οδός που µας ενδιαφέρει, µε το προσφερόµενο από αυτόν φωτιστικό 

νέας τεχνολογίας LED και να διαπιστωθεί ότι το προσφερόµενο φωτιστικό είναι αυτό που καλύπτει 

τις απαιτήσεις του παρόντος διαγωνισµού. 

Για το υποερώτηµα ∆: Ζητάµε φωτοτεχνική µελέτη. 

Για το υποερώτηµα Ε: Ασφαλώς και αναφερόµαστε σε οµοιοµορφία, τόσο στην Συνολική 

Οµοιοµορφία Λαµπροτήτων (Uo), ήτοι σχέση µεταξύ της ελάχιστης και της µέσης λαµπρότητας της 

επιφάνειας του οδοστρώµατος, όσο και στη ∆ιαµήκη Oµοιοµορφία Λαµπροτήτων (Ul), ήτοι  σχέση 

µεταξύ της ελάχιστης και της µέγιστης λαµπρότητας στον ίδιο διαµήκη άξονα των λωρίδων 

κυκλοφορίας του οδοστρώµατος, υιοθετώντας τη µικρότερη τιµή εκ των δύο. 

Για το υποερώτηµα ΣΤ: Οι τιµές για τα µεγέθη:  

 

  

προσδιορίζονται στο πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 13201.02 

 

18. Ζητάµε το προσφερόµενο φωτιστικό να αντέχει σε τάσεις τουλάχιστον 255 Volts, καθώς 

παρατηρούνται µε σχετική συχνότητα τέτοιες αιχµές τάσης στο δίκτυο ηλεκτροφωτισµού της ∆ΕΗ.    

Ελάχιστη µέση λαµπρότητα (Lm) ≥1,00 cd/m2 

Ελάχιστη ολική διακύµανση λαµπρότητας (Uo) ≥0,4 

Ελάχιστη διαµήκης διακύµανση λαµπρότητας (Ul) ≥0,5 
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19. Σύστηµα οδήγησης λαµπτήρα (driver): Ο κατασκευαστής των φωτιστικών βάσει των απαιτήσεων της 

µελέτης, όπως δυνατότητα αυτόµατης εναλλαγής του επιπέδου φωτεινότητας, προστασία από 

υπερθέρµανση, τηλεδιαχείριση κ.α. θα επιλέξει το κατάλληλο σύστηµα οδήγησης λαµπτήρα (driver), το 

οποίο θα ανταποκρίνεται και θα καλύπτει τις απαιτήσεις της µελέτης. 

 

25…34. Στις Τεχνικές Προδιαγραφές και συγκεκριµένα σε εννέα (9) σηµεία αυτών (παράγραφοι  26, 27, 

28, 29, 30, 31, 32, 33 & 34) αναλυτικά περιγράφονται οι επιθυµητές ιδιότητες του συστήµατος 

τηλεδιαχείρισης των φωτιστικών σωµάτων νέας τεχνολογίας LED και κατά συνέπεια µέσω αυτών των 

ιδιοτήτων περιγράφονται και οι ανάγκες του ∆ήµου που επιθυµούµε να καλύψουµε. 

 

Φωτοτεχνική ανάλυση (σελίδα 3): Στις Τεχνικές Προδιαγραφές σαφώς αναφέρεται (στη σελίδα 3 και 

στην παράγραφο µε τίτλο Φωτοτεχνική Ανάλυση) ότι:  

«Τα φωτιστικά LED που προορίζονται για τον οδικό φωτισµό πρέπει απαραιτήτως να έχουν 

συγκεκριµένα φωτοτεχνικά χαρακτηριστικά και σε κάθε περίπτωση το πολικό τους διάγραµµα πρέπει να 

είναι τύπου batwing,  αφού χάρη στην συγκεκριµένη αυτή καµπύλη εξασφαλίζεται η σωστή κατανοµή 

του φωτισµού στο οδόστρωµα, χωρίς φαινόµενα θάµβωσης & µε το µέγιστο δυνατό βήµα τοποθέτησης. 

Προκειµένου να επιτευχθεί η κατάλληλη καµπύλη, τα φωτιστικά πρέπει να είναι εξοπλισµένα µε ειδικούς 

βοηθητικούς φακούς η/και µε ειδικά κάτοπτρα σε τέτοια διάταξη ώστε συνδυαστικά µεταξύ τους να 

αποδίδουν την επιθυµητή κατανοµή φωτισµού». ∆ηλαδή θα είναι εξοπλισµένα µε βοηθητικούς φακούς 

µόνο ή θα είναι εξοπλισµένα µε βοηθητικούς φακούς + ειδικά κάτοπτρα. 

• «Η φωτοτεχνική µελέτη θα γίνει από εργαστήριο ιδιωτικό ή από Πανεπιστηµιακό 

Ίδρυµα;»: Η φωτοτεχνική µελέτη θα γίνει µε τον τρόπο που έχει ήδη περιγραφεί ανωτέρω, ήτοι µε τη 

βοήθεια προγραµµάτων ευρύτατα διαδεδοµένων τα οποία ελεύθερα υπάρχουν στο διαδίκτυο.  

Μετά την ολοκλήρωση της παρούσας προµήθειας, ο ∆ήµος έχει το δικαίωµα να ζητήσει από τον ανάδοχο 

να καλέσει ανεξάρτητο πιστοποιηµένο φορέα, µε ευθύνη και έξοδα του αναδόχου, ο οποίος φορέας θα 

πραγµατοποιήσει µετρήσεις παρουσία και αρµοδίων υπαλλήλων του ∆ήµου, οι οποίες θα επιβεβαιώνουν 

την πλήρη εκπλήρωση των φωτοµετρικών στοιχείων που απαιτούνται από τις παρούσες Τεχνικές 

Προδιαγραφές. 

 «Η πιστοποίηση ENEC πρέπει να είναι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι αντίστοιχη άλλων 

χωρών;»: Το πιστοποιητικό συµµόρφωσης κατά ENEC είναι η Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση  υψηλής 

ποιότητας για ηλεκτρικά προϊόντα, που αποδεικνύει τη συµµόρφωση µε τα Ευρωπαϊκά πρότυπα (ΕΝ). 

ENEC σηµαίνει υψηλότερο επίπεδο ασφάλειας στην Ευρώπη. Η Ελλάδα ως χώρα µέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης είναι υποχρεωµένη να ακολουθεί τα ευρωπαϊκά πρότυπα και οδηγίες. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

την απόρριψη της ένστασης της εταιρείας IM CONSTRUCTIONS ΕΠΕ κατά της διακήρυξης του 

διαγωνισµού για την «Αντικατάσταση ενεργοβόρων παλαιών φωτιστικών χαµηλής απόδοσης µε αλλά 

νέας τεχνολογίας», ως απολύτως αβάσιµη καθότι η ∆ιακήρυξη και συγκεκριµένα οι Τεχνικές 

Προδιαγραφές αυτής, είναι σαφείς, πλήρεις, σε καµία περίπτωση δεν λειτουργούν αποτρεπτικά για 

συµµετοχή υποψηφίων προµηθευτών των οποίων τα προϊόντα είναι άριστα ποιοτικά, ασφαλή και  

απόλυτα εναρµονισµένα µε τα Ευρωπαϊκά standards και τέλος οι προδιαγραφές αυτές εκπληρώνουν 

πλήρως τον σκοπό τους, ήτοι την προµήθεια φωτιστικών σωµάτων νέας τεχνολογίας για τον ∆ήµο µας, 

που θα εξασφαλίζουν µεγάλη εξοικονόµηση ενέργειας και θα υπερκαλύπτουν πλήρως τα κριτήρια 

φωτισµού της οδού (τάξη).» 
 

 

Αποφασίζει   Οµόφωνα 

1. Να συζητηθεί το θέµα κατ’ επείγον, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 75 § 6 του Ν. 

3852/2010. 
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2. Απορρίπτει τη µε αρ. πρωτ. 55449/30-10-2012 ένσταση του υποψηφίου προµηθευτή µε την 

επωνυµία Ι.Μ. CONSTRUCTIONS κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού που αφορά την 

«Αντικατάσταση ενεργοβόρων παλαιών φωτιστικών χαµηλής απόδοσης µε άλλα νέας 

τεχνολογίας», ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

 

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη Συνεδρίαση Μέλη 

    Ο ∆ήµαρχος ως Πρόεδρος της   Ο.Ε.                                          Τα Μέλη 

           Κανελλόπουλος Γ., Φεγγερός Β.,        

         Μπαρµπαγιάννης Χ., Πετρόπουλος Χ. 

         Θεοδωρακόπουλος Γ., Γκιώνης Ι.       

        Σταµατόπουλος Γ.  

               ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ  
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